TD 16 Correction

TD 16 - CALCULS DE DETERMINANTS

Exercice 1

Calculer les déterminants suivants :

1 2 3
1. |4 5 6| =0
7 89
-1 5 6
2.1 2 4 3|=T1
3 -2 1
1230 1230 2 3 0
3 01 2 3 B 11 2 3 B 6 0o -1 -1 3
’ 3 0 1 2 Cl(—C1+E'2+Cg+C4 1 0 1 2 Lo %772 — Ly O -2 =2 2
2 30 1 130 1| 22020 0 1 -3 1
on développe suivant la premiére colonne :
-1 -1 3 2 2 3
—12] -1 -1 1 = 1200 0 [1]
1 -3 1| a—aic 2 -2 1
on développe suivant la deuxiéme ligne :
2 2
=—12 5 _9 =96
a b c
4. | ¢ a b |=a’+b>+ ¢ — 3abe
b ¢ a
a a b 0 a a b O a a b 0
£ | @ a 0D _ 0 0 —b b _ 0 0 0 [b
c 0 a a Lo «— Ly — L, c —c 0 0 |cs«—Cs+Ccs| ¢ —c 0 0
Ly +— Ly — Ly
0 ¢c a a ) 0 ¢ a a 0 ¢ 2a a

on développe suivant la deuxiéme ligne :

a a b a 2a b
=blc —c 0 = b 0 0
0 ¢ 2a oGt 0 ¢ 2a
on développe suivant la deuxiéme ligne :
= —be(4a® — be)
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TD 16 Correction

Exercice 2

Pour n € N*,n > 2 et a € R, on considére le déterminant d’ordre n :

a O --- 0 n—1
0 a

A, =
0 a 1
n—1 1 a

1. Etablir une relation de récurrence entre A, et A, _1.

En développant par rapport & la premiére colonne, on a :

a - 0 n-—1 0 e 0 n=1
: a o 0o n—2
An=d S A VA . |
1
n—1 a n—2 1 a
A'n.fl

En développant le deuxiéme déterminant par rapport a la premiére ligne :
A, =al, 1 — (n—1)%a"?

n—1
. Montrer que Yn > 2,A,, = a" 2 <a2 — Z kz2>.
k=0

=a® -1

Ag—| @1
a

a
1

n—1
Soit n > 2, on suppose que A, = a" > <a2 — Z k:2> :
k=0

n

n—1
AnJrl _ CLAn o n2an—1 _ an—l <a2 o E k2> o n2an—1 _ an—l <6L2 o E k‘2
o k=0 k=0
Par principe de récurrence, le résultat est montré.
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